中共吕梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号: CN14 - 0028 邮发代号: 21-28 吕梁新闻网: www.sxllnews.cn

2018年9月

第9380期 今日8版

山西省一级报纸

吕梁是中国白酒的发源地,是中国最大的清香型 白酒生产基地,有着6000年的酿造史、1500年的成 名史、1300年的蒸馏史和300年的品牌史。

正在构筑中国酒文化在世界酒文化中的优势,树

立中国酒的地位,推动中国酒走向世界。他期

待,中国酒业与世界酒业互学互鉴、融合发展,为

作为世界十大烈性酒产地之一,是中国白酒的发 源地,最大的清香型白酒生产基地,今年8月,在 保加利亚比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛的

接旗仪式上,正式宣布2019年第20届布鲁塞尔

国际烈性酒大奖赛花落中国吕梁。他相信,第20

届比利时布鲁塞尔烈性酒大奖赛走进中国吕梁, 对世界烈性酒行业来说有着里程碑式的意义,一

酒大赛主席卜度安、中国酒协副理事长宋书玉、 北京国际酒交所总经理朱力、中东欧中国产业

发展促进会会长张志刚、龙舌兰管委会亚洲区

代表阿尔芭以及来自世界烈性酒产区城市的代

杏花村论坛、中国名酒聚首"中国汾酒城"、首届

中国露酒高峰论坛、国家白酒祖庭博物馆"回

家"邀请展、汾阳酒博会招商引资推介会暨签约

仪式、"酒碗大拼图"、酒文化艺术展演、汾阳"美 酒加美筵"文化节等酒类文化专业论坛和大型

本届酒博会期间,还将举办2018中国名酒

表、部分企业家代表等中外嘉宾。

开幕式上,著名文化学者、文学博士、北京 师范大学文学院教授、博士生导师康震教授欣

定会获得前所未有的成功。

卜度安先生代表比利时布鲁塞尔国际酒类 大奖赛对本届世界酒文化博览会的举行表示祝 贺。他说,中国白酒是世界烈性酒的优秀代表,

人类丰富多元的美好生活共同努力。

# 第二届山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博览会盛大开幕

李正印会见中外嘉宾代表并宣布开幕 卜度安 宋书玉等出席



本报讯(记者 李雅萍 付永文) 汾酒美酩 甲天下。9月19日,第二届世界酒文化博览会 在山西省汾阳市杏花村经济技术开发区中国汾 酒城盛大开幕。省政协副主席、市委书记李正 印宣布开幕。市委副书记、市长王立伟致辞。 国家、26个省市、364个企业的1300余名嘉宾, 世界十大烈酒产区政府领导,以及全球600多家 酒类生产企业、经销商、零售商代表以及酒文化 专家齐聚一堂,共品汾阳美酒美筵,共话世界酒

本届酒博会以"举杯汾阳,品味世界"为主 题,由吕梁市人民政府、中国酒业协会主办,汾 西杏花村汾酒集团有限责任公司承办,吕梁白 酒行业协会协办,是继去年成功召开2017山西 (汾阳·杏花村)世界酒文化博览会后再次以酒 文化为主题召开的中国酒类行业国际展会。

"借问酒城何处有,世人皆指杏花村"。王 立伟代表市委、市政府向与会领导和嘉宾表示 欢迎。他说,去年第一届山西(汾阳·杏花村)世 界酒文化博览会以来,吕梁白酒和酒文化产业 同国内五大烈酒产区一样插上了腾飞的翅膀。 去年,吕梁被授予"世界十大烈酒产区"殊荣,汾 酒文化景区荣获全国十大"国家工业旅游示范 基地"称号。一年来,以汾酒集团和中国汾酒城 为核心的杏花村经济技术开发区,加快市场化、 专业化、国际化步伐,有力推动了杏花村白酒产 区酒业与文化旅游产业融合发展。去年吕梁市 白酒产量达到11.46万千升,增长40.5%,全市旅 游总收入增幅超过30%,位居全省第一。

王立伟说,今天,我们在兼具藏酒贮酒和文 化旅游功能的世界第一酒城——中国汾酒城举 行 2018 山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博览会 开幕仪式,不仅表明了吕梁市对做大做强白酒 投资达13亿元的国家级白酒检测检验中心、国 家级白酒交易会展中心以及汾酒老作坊、杏花 古村。同时,投资6.2亿元的酿酒博物馆、芦清 王万吨保健酒、玻璃酒瓶喷绘等酒类包装企业 已落户杏花村开发区,印象杏花村系列旅游演 艺活动正在前期策划,中国作家节即将举办,贾 酒的生产、销售、储藏、展览、交易、娱乐、康养、 文化旅游为一体的吕梁杏花村酒文化开发区将 呈现在世人面前。

王立伟说,吕梁是一座英雄的城市、山河多 娇的城市、发展势头强劲的新兴城市。吕梁是 中国白酒的发源地,是中国最大的清香型白酒 生产基地,有着6000年的酿造史、1500年的成 名史、1300年的蒸馏史和300年的品牌史。一 百多年前,汾酒第一次成为获巴拿马万国博览 会甲等大奖章的白酒品牌。一百年后的今天, 我们隆重举办世界酒文化博览会,不仅是历史 和时代赋予我们的责任,更是推进酒与文化融 合发展、走向国际化的重大使命。他表示,吕梁 将抓住国家实施"一带一路"契机,持续不断举 办好世界酒文化博览会,以酒为媒,以酒兴业、 以酒促游,共同传承酒文明、弘扬酒文化,聚焦 产区领袖品牌的国际化目标市场,推动世界酒 记者 刘亮亮 摄

业绿色、健康、可持续发展,开创世界酒业的美

重举行是中国美酒文化与世界美酒文化各展其 美、各表其美的一场盛宴。在全球化时代,中国 文化的影响与传播不断深入,中国白酒在继承和 弘扬中华民族优秀传统文化的同时,以改革开放



图为省政协副主席、市委书记李正印,市长王立伟在第二届山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博 览会展馆巡展。

化与力量。" "绽放在杯中的高雅"的广告词在展区格外 引人注目,红酒在这次酒博会上也是展出类型 和数量较多的酒之一,此次外国酒商也纷纷推 出自己的品牌酒和国内的酒商交流心得。西班 牙展销商兴致勃勃地在受访中推销道:"此行我 们带了西班牙产品一套系列,比如彩色之路,是 西班牙拉曼查产区的,它的口感非常柔和,我们 旨在打造典雅的红酒养生文化,创造独一无二 的红酒品鉴氛围,真诚为汾阳人民呈现真正来 自世界红酒之巅的纯正口感。

一位参会的经销商李先生告诉记者,去年9 月他应邀来到首届世界酒文化博览会,由县级 市举办大型酒会,开创了山西酒类行业展会之 最。本届展会规模、以及酒类品种增多,今年还 增加了"美酒加美筵"文化节的展区,让更多的 人知道汾阳不仅仅是美酒之乡,更是美食天堂。

千里奔突,只为喝杯汾酒。来访的嘉宾们 顾不得场外的秋雨缠绵,依然陶醉在细细品味 美酒的余香中,整个过程中,他们都在兴奋地讨 论着、策划着,让各自的灵感碰撞出更加缤纷 的火花,或许这就是酒不醉人人自醉,"举杯汾 阳、品味世界"醉翻了这一群远道而来的宾客 们,作为东道主,"汾酒"还有更多的惊喜,等着 他们去解读。

化、酒产业走出国门、走向 世界的坚定信心。

荟萃世界美酒,云集 天下客商。这次酒博会有 来自19个国家、26个省市 的364家企业前来参展,说 也成为世界了解吕梁、吕梁 走向世界的一个重要平台。

去年首届山西(汾阳・ 展保持了强势增长的劲头, 尤其是白酒产业的发展更 是捷报频传。去年11月在 级"名片;去年12月份,汾

际化步伐,有力推动了杏花村白酒产区酒业与文 化旅游产业融合发展、比翼齐飞。去年一年,吕 梁市白酒产量达到11.46万千升,增长40.5%,白 酒产业增加值增长38.45%;全市旅游总收入增幅 超过30%,位居全省第一。

展会,其带来的推动和促进效应十分巨大,对这 个地区、这座城市增强影响力、提升美誉度、提高 对外开放水平、树立良好对外形象都是极大的推 动与促进。首届山西(汾阳·杏花村)世界酒文化 博览会的成功举办,给我们开了个好头,提供了 经验、奠定了基础、创造了条件,再加上一年来吕 梁白酒产业取得的巨大发展,我们有理由相信,我们 的酒博会一定会越办越好,一定会一届更比一届成 功,酒博会这个平台一定会办成扩大吕梁影响力、提 升吕梁软实力的盛会。

平台已经搭建,我们除了借助这个平台发展 白酒产业之外,更要最大限度放大平台效应,用足 用好酒博会的品牌效应和集聚效应,以更加扎实 的举措推动酒业高质量发展,努力推动吕梁打造 对外开放新高地。我们要借助这个平台,与国内 外一流酒企互学互鉴,开展全产业链深度合作,有 力推动吕梁白酒产业快速发展;我们要借助这个 平台,发挥白酒产业的带动效应,积极发展农业、旅 游等产业,让更多吕梁群众借助酒产业增加收入、 脱贫致富;我们要借助这个平台,抓住国家实施"一 带一路"契机,以酒为媒、以酒兴业、以酒促游,拓展 交流,深化合作,提升吕梁对外开放水平。

好风凭借力,扬帆正当时。举办酒博会是全 面提升吕梁新一轮对外开放水平的重要载体,全 市上下要紧紧抓住酒博会这一"开放共享"的重大 机遇,最大限度释放和放大酒博会效应,以开放包 容、融合发展的态势,以高水平高质量发展的新成 就,努力推动吕梁经济社会发展再上新台阶。

## 邀世界同醉汾阳

#### ·第二届山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博览会开幕侧记

#### □ 本报记者 冯凯治 王洋

这是一场行业的思想盛宴,这是一轮发展 的起航号角。在新的历史机遇挑战下,中国汾 酒在工艺、技术、文化等方面不断突破,开启新 的征程,让汾酒酒飘香世界、香醉未来。

淅淅沥沥的酒城秋雨,为来自全球各地的 嘉宾"洗尘"。9月19日,第二届山西(汾阳·杏 花村)世界酒文化博览会在汾阳市中汾酒城盛 大开幕。当日的杏花村,商贾云集,万人齐聚, 品不尽汾阳美酒佳肴,话不完世界兴衰大计。

英雄吕梁,酒乡汾阳,以优美环境迎客,以 热情服务待客,以清香美酒醉客,以厚重文化

飨客,以产业发展慧客,赢得了八方点赞。 正如著名文化学者康震在开幕式上分享自 己的"汾酒记忆"所言,汾酒代表了一代人的记 忆,这种记忆会随着时间代代传承,人口绵、落

口甜,跨越了6000年岁月的酝酿,汾酒是中国白 酒之先祖、中国酒文化之灵魂、中国文化之重要 根脉、中华文化之象征。

走上城楼,放眼望去一大片仿古建筑群渐 次展开,犹如一幅古朴画卷。它不仅仅是一 个建筑群,而是一座城,一座建在酒都汾阳杏 花村的"村中城"。酒城东西全长4.2公里,占 地面积达5000亩,相当于两个平遥古城;建筑 面积158万平方米,相当于10个北京故宫,仅 周围用青砖垒砌的城墙就绵延10公里,100多 座仿唐宋、仿明清的建筑气势恢宏、布局严 整、纵横成网,展现了中华白酒6000年的古韵

"去过故宫会被恢弘的皇家气派倾倒,去 过平遥古城会被明清精美的城市建筑吸引,而 今天来到中汾酒城则会被这里所震撼,其规模 之宏大,堪比我们那里的县城了。"宿迁市副市

长马爱平观摩途中感叹道。

观摩中,嘉宾们一路走、一路看,一路议、一 路比,不仅亲耳聆听了汾酒的产业发展,也亲自 品尝了汾酒的味美醇厚。移步主展馆,来自全 国各地的酒企齐聚于此,中国名酒、世界名酒、 中华老酒、经典小酒、满目琳琅。现场酒香四 溢、人群涌动,无论是参展商、采购商,还是慕名 而来的观众,都沉醉在酒香之中品尝美酒、了解 酒文化、学习知识、寻求合作,酒博会成为以酒 会友的最佳平台。

"Very good, Very good!"一位外国友人在 品尝了一杯陈年老酒后,竖起大拇指对着记者 不断称赞。展区负责人告诉记者:"酒文化博览 会,能够完整呈现我们汾酒文化的历史精粹,中 华民族能够屹立世界民族之林,靠的就是注重 传承,开拓创新,以老带新,相信未来会有更多 的睿智酒企和媒体朋友看到陈年老酒蕴藏的文

### 中央扫黑除恶第2督导组公布举报电话

中央扫黑除恶第2督导组2018年8月31 日-9月29日进驻山西。根据党中央、国务院 要求和督导组职责,中央第2督导组主要受理 山西省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

举报电话:0351-3805051、 3805052,3805053

邮政信箱:山西省太原市1809邮政邮箱 受理举报电话时间:每天8:00-20:00

要闻部主办 本版组版: 闫广明 责编:马龙 臧媛慧 薛力娜 要闻部邮箱:llrbywb@163.com 校对:白丹 电话:8227878—8024